

# 開始禱告就是宣教

◎陳耿信

## 經文/使徒行傳 13:1-3

在安提阿的教會中，有幾位先知和教師，就是巴拿巴和稱呼尼結的西面、古利奈人路求，與分封之王希律同養的馬念，並掃羅。他們事奉主、禁食的時候，聖靈說：「要為我分派巴拿巴和掃羅，去做我召他們所做的工。」於是禁食禱告，按手在他們頭上，就打發他們去了。

今天要講「開始禱告就是宣教」，也就是禱告對宣教的重要與影響。為什麼會特別講宣教的信息呢？因為 9/25-9/29 宣教部精心策劃了一系列的宣教禱告會和宣教主日，今天算是起了一個頭，要鼓勵大家一起來參與。

「宣教」是什麼東西？簡單來說就是到外地傳福音，特別是到不同文化、不同語言的地方傳福音，建立教會；這就是我們常說的宣教。弟兄姐妹，你身上有沒有什麼東西，是經年累月放在心上，一直放不下也抹不去的；是你愛的人，還是你愛的事？寫這篇講章時，我才突然發現，有個東西居然一直存放在我心中長達三十年，常常會想到，想到時心裡會悸動一下，我如此，我的太太樹珍也是如此，那個東西就叫作「宣教」。我偶爾都還會想起，在十七歲年少的日子，我獨坐在學校椰子樹下和神對話，思考人生的那幅圖畫，我就是在那個時刻被神啟蒙宣教的，沒有人教、沒有人帶，而是神親自在禱告中引導我。說來奇妙，這和巴拿巴及保羅被神呼召去宣教的過程，還挺相似的。「他們事奉主、禁食的時候，聖靈說：要為我分派巴拿巴和掃羅，去做我召他們所做的工。」（徒 13:2）

開始禱告就是宣教，宣教和禱告是分不開的，我們常分享的是：什麼是宣教、如何宣教等等議題，但若由今天的經文來看，宣教與禱告更是息息相關，因為教會有史以來的第一支宣教隊伍，就是禱告出來的。所以，今天我們要透過禱告來看宣教，盼望在禱告中，神也開始引導你我起來去宣教。

## 一、禱告—會導航神的計畫

今天主題經文的場景，是以色列北方的安提阿這個城市裡的安提阿教會。這城市位於今天土耳其靠近敘利亞的邊界處，在當時是羅馬帝國的第三大城，擁有八十萬的人口。安提阿教會是非常特別的教會，人們稱呼信耶穌的人為「基督徒」，就是從這裡開始的；這時，保羅已經信主，而且在這教會待了一年的時間，教導弟兄姐妹聖經真理。整體來看，這教會是很興旺的教會，是當時的典範教會，福音力很強，聖經形容信而歸主的人很多之外，恩賜也很明顯又全備，所以有先知也有教師，再加上很優

秀的同工巴拿巴和保羅，算得上是間近乎完美的教會了。這時，幾位核心的同工，很忠心地教會服事著、禱告著；請問，他們這時禱告的內容會是什麼？他們那一天禱告會的主題是什麼呢？我想，那一天他們禱告的內容一定和手中的事工有關，再怎樣，也絕對不會是為宣教禱告！但聖經中記載，在他們同心禱告的當下，神吩咐他們要差派宣教隊伍，開始執行宣教的大使命，就這樣展開了教會歷史中，宣教的嶄新的一頁。隨著時間的推進，西元一八六五年英國馬雅各宣教士進駐台灣南部，西元一八七二年加拿大馬偕宣教士進駐台灣北部，教會在台灣被建立起來，一直到今天你我所在的永和禮拜堂，東引、頭份、南勢角、頂溪等福音中心，那一天的禱告所帶出的影響，翻天覆地，非同小可。

禱告，會導航神的計畫；那一天，他們絕對不是在為宣教禱告，肯定是在為事工禱告，所以聖經才這樣寫：「他們事奉主，禁食的時候……」他們禱告著，禱告會有神的同在、查經班能更認識神的話、講章預備順利、建堂奉獻快快達標、教會愈加復興……，結果神的回應是：給我去宣教吧！禱告，不是告訴神我們的計畫，然後要求神來完成；禱告，是讓神告訴我們祂的計畫，然後我們快快去跟上。所以我相信，宣教是從禱告出來的，因為禱告會導航神的計畫，而宣教正是神最重要的計畫之一。因為如此，我就不會意外，三十年前，我所屬的教會並沒有在作宣教，我一個高中年紀的小夥子，會開始想著宣教的人生規劃，不正是禱告出來的嗎？後來我就為著宣教的緣故去讀神學院，那時牧師本想栽培我成為牧師，安排我去讀台南神學院，我將神在禱告中給我的計畫告訴他，他立即安排我轉讀基督門徒訓練神學院；禱告，神導航了祂的計畫，讓我的生命有一個漂亮的轉彎，我因而有幸當了幾年的宣教士；主若許可，我真的還想著能再出去宣教，為主再拚一場仗。

和大家分享一幅圖畫：一個小女孩，坐擁著她所有的一切，小組、課業、朋友、家人……，她好奇著另一個世界，超越國界遠方的世界，她也好奇著神要給她的人生計畫，她禱告著，神給她一個感動，用盡她畢生的積蓄，參加一支非常遙遠，去服務難民的短宣隊，她沒有繼續只透過這個小洞看世界，她選擇回應神的呼召，跨過去那個世界看一看、瞧一瞧。禱告，神真的會導航祂的計畫，我們經歷了，我們的下一代，也開始在經歷相同的事。短宣回來之後，這個高中生問我，如果哪天她要去那裡長期宣教，我同不同意？贊不贊成？我心裡有點忌妒她，因為我更想要去啊！

## 二、禱告—會順服神的計畫

或者你會回應，太可怕了，如果神要我去宣教，我絕對不敢去、不願去、拒絕去、討厭去；我絕對和神翻臉，弟兄姐妹，我的建議是繼續禱告，因為禱告會讓你順服神的計畫。我形容參與宣教像是第一次吃榴槤，初次要給你吃你會翻臉，拒絕到崩潰，但是吃過榴槤一次之後，變成不給你吃你會翻臉。

聖經描述，當神吩咐安提阿教會分派巴拿巴和保羅出去宣教之後，使徒行傳 13

章第3節說：「於是禁食禱告，按手在他們頭上，就打發他們去了。」有其他聖經版本翻譯為：再三的禱告。代表他們領受了神的計畫之後，仍然繼續的為此禱告，最後很順服的將這兩位重要的同工，差派出去。禱告，會讓你順服神的計畫。我會用順服來形容安提阿教會，是有原因的；一來巴拿巴和保羅，是該教會中不可缺少的重要核心同工，一個很會關懷牧養，一個特別有教導恩賜，差派他們出去宣教，教會等同失去了左手和右手；另一方面，神在禱告中只告訴他們要差人出去宣教，往哪裡去？工作內容是什麼？步驟方法是什麼？神全都沒講，即便如此，他們還是毅然決然的把人差出去了。所以我說，在禱告中，他們勇敢順服了神的計畫。若你看過使徒行傳，你一定知道後續的發展，保羅一生當中經歷過四次的宣教旅程，每次都在禱告順服中，神親自帶領他，一步一步地往前，不是清楚所有細節、方法、內容才踏出去，而是踏出去後，才清楚神要他說什麼、作什麼！宣教，跟出國留學不一樣，不是什麼都算清楚了，才決定去不去，而是要踏出去後，才會看到神給你的工作手冊，這種勇氣，需要禱告帶出來的順服，才能做到。所以才說，禱告和宣教是息息相關的。

上週有對友堂預備出去宣教的夫妻，和我在討論宣教的事，我們一致認為，先別談去那裡要怎麼做，先去那裡好好生活幾個月，再談要做什麼吧！若要等神把所有的一切都清楚說明才要出發，恐怕會等到天荒地老，但若順服的踏出去，道路，神必會指明的。人對未知的事物一定會有恐懼感，所以我們要禱告，才會順服神的計畫，才會勇敢走神的道路。記得第一次去東引探勘時，一下船，雙腳踏上東引的土地，心裡就踏實了，我很清楚神告訴我：就是這裡了。才待了六小時不到，因為颱風要來了，匆匆又上船回台灣了，才半天，人文風情全然一知半解，更不用說要怎麼開始東引的宣教事工，只能禱告；回到家，才知道太太在我一出門就在禱告了，她的領受跟我一模一樣，我們即決定順服神的計畫，過了一個月就去東引遷戶口，再過兩個月，我們全家就把家搬過去了。去到那裡的時候，太太和其中三個孩子，連東引長怎樣都不太清楚，很可怕，但真的是因為禱告，我們才安心順服神的計畫。說真的，我們從台灣帶去的十八般武藝，在東引全部失效，我才發現，宣教是神在教你，而非你所能計畫得出來的。我們放下自己的經驗，神就顯明東引宣教的工作計畫，路，就這樣走出來了。若我們當年不願意順服，執意要十拿九穩才要踏出去，恐怕我今天還在民生社區禮拜堂觀望著吧！

(9月1日·講員手稿)

### 思想問題

1. 如果有人問你宣教是什麼？你會怎麼解釋說明呢？
2. 你有沒有禱告後，神給你一個指引，你順服去做的經歷？
3. 如果神的心意要你去宣教，你會想去哪裡？為什麼？
4. 分享你覺得宣教最可怕或最擔心的事，然後禱告交給神。
5. 若是教會有短宣隊，你會想參加嗎？